



ज्यादा आक्रामक होकर बल्लेबाजी करें

विराट कोहली को अब पहले से ज्यादा आक्रामक होकर खेलने है या फिर पूरी पारी बल्लेबाजी करनी है और जो बल्लेबाज उनके साथ हों उनका साथ निभाना है जिससे वो और भी ज्यादा आक्रामक होकर बल्लेबाजी करें। देखिए ये जो भी बातें हैं टीम मैनेजमेंट ही इसे तय करेगी लेकिन विराट कोहली के बल्ले से निकलने वाले रन भारतीय टीम के लिए महत्वपूर्ण होंगे। जब कभी भी वह रन बनाते हैं तो भारतीय टीम को ज्यादातर मौकों पर जीत मिलती है। तो भारतीय टीम की सफलता में कोहली की फार्म भी काफी महत्वपूर्ण होने वाला है। फील्डिंग में कोहली के बदलाव भी कमाल के थे।

## अपने प्रदर्शन में विराट ने कभी गिरावट नहीं आने दी

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट टीम इस वक्त पूरी तरह से बदली नजर आ रही है। आईसीसी टी20 विश्व कप के बाद से यह बदलाव हुआ है। विराट कोहली ने इस फार्मेट की कप्तानी छोड़ी तो वनडे से चयनकर्ताओं ने उनको कप्तानी से हटा दिया। इसके बाद टेस्ट की कप्तानी से भी साउथ अफ्रीका में सीरीज हारने के बाद उन्होंने इस्तीफा दे दिया। कोहली की अब टीम में क्या भूमिका होगी इसपर पूर्व दिग्गज गेंदबाज अजीत अगरकर ने बात की। अगरकर ने कहा, मुझे तो ऐसा नहीं लगता है कि एक बल्लेबाज के तौर पर किसी तरह का कोई भी अंतर आने वाला है। मैं समझता हूँ कि विराट कोहली की जो एक बात सबसे अच्छी रही जब वो कप्तान थे कि अपने प्रदर्शन में उन्होंने कभी गिरावट आने नहीं दी। जैसा की कभी कभी हो जाता है लेकिन उन्होंने अतिरिक्त दबाव आने के बाद भी रन बनाना जारी रखा इसे कम नहीं होने दिया। उनके साथ ऐसा कुछ नहीं हुई जो कि उनकी कप्तानी की सबसे बड़ी बात रही। आगे उन्होंने कहा, अब जबकि उनके उपर से कप्तानी का दबाव हट गया है तो बात उनके भूमिका की रहने वाली है।

## न्यूज डायरी



## टी20 सीरीज से पहले ईडन गार्ड्स पर मिले दो दिग्गज

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) कोलकाता। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड के अध्यक्ष सौरभ गांगुली ने टीम इंडिया के मुख्य कोच राहुल द्रविड़ के साथ कोलकाता के ईडन गार्ड्स में मुलाकात की। भारत और वेस्टइंडीज के बीच पहली टी20 इंटरनेशनल सीरीज से पहले भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने अपने टिवटर अकाउंट पर गांगुली की द्रविड़ के साथ बातचीत करते हुए तस्वीर साझा की है। क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने इसके साथ एक कैप्शन साझा किया है। हालांकि, इन दोनों के बीच यह मुलाकात काफी अलग थी। दोनों के बीच में सोशल डिस्टेंसिंग थी और साथ ही दोनों ने मास्क भी पहन रखा था। द्रविड़ ने रवि शास्त्री के बाद भारतीय पुरुष क्रिकेट टीम की कमान संभाली थी। पिछले साल टी20 वर्ल्ड कप के बाद रवि शास्त्री का कार्यकाल समाप्त हो गया था। भारत ने वेस्टइंडीज को तीन वनडे मैचों की सीरीज में 3-0 से हराया था। भारत की कोशिश इस सफर को जारी रखने की होगी। टी20 सीरीज के तीनों मैच कोलकाता में ही खेले जाएंगे।

## मिशेल स्टार्क ने फेंकी सबसे खराब गेंद, कॉमेंटेटर्स की छूटी हंसी

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) कैनबरा। ऑस्ट्रेलिया ने श्रीलंका को पांच टी20 इंटरनेशनल मैचों की सीरीज के तीसरे मैच में आसानी से हरा दिया। ऑस्ट्रेलिया ने 122 रन का लक्ष्य चार विकेट खोकर तीन ओवर बाकी रहते हासिल कर लिया। गेंदबाजों के लिए यह दिन काफी अच्छा रहा। ऑस्ट्रेलिया के छह में से चार गेंदबाजों ने विकेट लिए। मिशेल स्टार्क ने कोई विकेट नहीं लिया। हालांकि उन्होंने अपने चार ओवरों में 30 रन दिए। हालांकि, उन्होंने एक ऐसी गेंद फेंकी जिसने काफी चर्चा बटोरी। श्रीलंका की बल्लेबाजी की 18वीं पारी के दौरान स्टार्क ने यह गेंद फेंकी। यह उनके स्पेल का आखिरी ओवर था। दासुन शानका बल्लेबाजी कर रहे थे। वह आखिरी ओवरों में तेजी से रन बनाने में जुटे थे। स्टार्क ओवर की पांचवीं गेंद फेंक रहे थे। स्टार्क ने ओवर द विकेट गेंदबाजी कर रहे थे। उन्होंने शायद स्लो गेंद फेंकने की कोशिश की। हालांकि, स्लो गेंद फेंकने की कोशिश सही नहीं रही। गेंद उनके हाथ से रिलप हो गई और विकेटकीपर मैथ्यू वेड की पहुंच से भी दूर रही।

## बाएं हाथ के पेसर्स को टीम के साथ जोड़कर खुश हैं जहीर खान

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) मुंबई। पूर्व भारतीय तेज गेंदबाज जहीर खान ने बताया कि आईपीएल ऑक्शन में उनकी टीम की क्या खास रणनीति थी। जहीर ने कहा कि मुंबई इंडियंस की कोशिश थी कि वह आईपीएल नीलामी के दौरान बाएं हाथ के पेसर्स को अपनी टीम के साथ जोड़े। जहीर खान ने कहा कि उन्हें खुशी है कि टीम इसमें सफल रही। बेंगलुरु में दो दिन की मेगा नीलामी में पांच बार के चैंपियन मुंबई इंडियंस ने इंग्लैंड के टाइमल मिल्स और भारत के जयदेव उनादकट के रूप में बायें हाथ के दो तेज गेंदबाज अपनी टीम से जोड़े। जहीर खुद बाएं हाथ के एक तेज गेंदबाज रहे हैं। वह इस बात का बखूबी समझते हैं कि बाएं हाथ का तेज गेंदबाज टीम में एक अलग तरह की विविधता लेकर आता है। बाएं हाथ का पेसर अलग ऍंगल लेकर आता है जो काफी मददगार होता है। दिग्गज सचिन तेंदुलकर के पुत्र अर्जुन भी बाएं हाथ के तेज गेंदबाज हैं।

## आईपीएल मेगा ऑक्शन में केकेआर ने बदली इस क्रिकेटर की किस्मत

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। इंडियन प्रीमियर लीग की नीलामी में खिलाड़ियों पर करोड़ों की बोली को देखते हुए 20 लाख का अनुबंध भले ही बहुत बड़ी बात नहीं लगे लेकिन टेनिस गेंद के क्रिकेट में नाम कमाने वाले रमेश कुमार ने इस राशि के साथ सुनिश्चित किया कि उनके पिता को अब आजीविका कमाने के लिए मोची का काम नहीं करना होगा और ना ही उनकी मां को पंजाब के फाजिल्का जिले में चूड़ियां बेचने के लिए एक गांव से दूसरे गांव में घूमना पड़ेगा। टेनिस गेंद के क्रिकेट में 'नारायण जलालाबाद' के नाम से मशहूर रमेश गेंद और बल्ले से अपने खेल से पहले ही यूट्यूब पर स्टार हैं।

# 3 खिलाड़ी जो हैं आरसीबी की कप्तानी के दायेंदार

क्रिकेट

आरसीबी ने कोहली को 15 करोड़ रुपये में किया रिटेन

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। बेंगलुरु स्थित फ्रेंचाइजी में कई संभावित उम्मीदवार हैं, जो आईपीएल 2022 के लिए आरसीबी को कप्तान के रूप में सफल बना सकते हैं। विशेष रूप से कोहली (जिन्होंने 2013 से 2021 तक आरसीबी का नेतृत्व किया) ने अंत के बाद कप्तान के रूप में पद छोड़ दिया। आरसीबी ने कोहली को 15 करोड़ रुपये में रिटेन किया, लेकिन उन्होंने मेगा नीलामी से पहले अपने कप्तानी की घोषणा नहीं की।

**फाफ डु प्लेसिस:** साउथ अफ्रीका के इस बल्लेबाज को बेंगलुरु में मेगा नीलामी में आरसीबी ने 7 करोड़ रुपये में खरीदा। उन्होंने 10 मार्च की खिलाड़ियों की सूची से डु प्लेसिस को खरीदने के लिए चेन्नई सुपर किंग्स के साथ मुकाबला किया था। पिछले सीजन तक सीएसके के लिए खेलने वाले डु प्लेसिस आईपीएल में अब तक के सबसे



लगातार खिलाड़ियों में से एक रहे हैं। वह सीएसके के लिए आईपीएल 2021 अभियान में अपने विजयी रन के दौरान 16 मैचों में 633 रन बनाकर शानदार फॉर्म में थे।

अनुभवी प्रचारक ने अपने कार्यकाल के दौरान साउथ अफ्रीका का भी अच्छी तरह से नेतृत्व किया है, इसलिए वह पहले से ही एक टीम

का नेतृत्व करने के बारे में ज्यादातर बातें जानते हैं।

**रलेन मैक्सवेल:** स्टार बल्लेबाज आरसीबी के आईपीएल 2021 का हिस्सा थे, जिसमें छह अर्धशतकों के साथ 42.75 पर 513 रन बनाए। वह पिछले साल के सीजन में आरसीबी के सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी थे। इस प्रकार, ऑस्ट्रेलियाई

ऑलराउंडर फ्रेंचाइजी के तीन खिलाड़ियों में से एक थे। मैक्सवेल, जिनके पास बिग बैश लीग में मेलबर्न स्टार्स का नेतृत्व करने का अनुभव है, प्लेइंग इलवन में भी निश्चित है, इसलिए उन्हें यह जिम्मेदारी दी जाने की संभावना है। हालांकि, ऑस्ट्रेलियाई स्टार मार्च के अंत में अपने भारतीय मूल के वित्त विनी रमन से शादी करने के लिए पूरी तरह तैयार है और आईपीएल 2022 की शुरुआत मैचों से चूकने की संभावना है। इसलिए यह मैक्सवेल को आरसीबी कप्तान के रूप में नियुक्त करने में एक बाधा हो सकती है।

**दिनेश कार्तिक:** आरसीबी के पास कार्तिक में भी एक विकल्प है, जो इससे पहले आईपीएल में कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) की कप्तानी भी कर चुके हैं। विकेटकीपर-बल्लेबाज ने घरेलू क्रिकेट में तमिलनाडु की कप्तानी भी की है और अक्सर उन्हें अपने राज्य के युवा क्रिकेटरों का मार्गदर्शन करते देखा जाता है।

## स्टार बल्लेबाज शिमरोन हेटमेयर जल्द ही टीम में वापसी करेंगे

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

कोलकाता। लिमिटेड ओवर्स क्रिकेट में वेस्टइंडीज के कप्तान कीरोन पोलार्ड ने कहा है कि स्टार बल्लेबाज शिमरोन हेटमेयर जल्द ही टीम में वापसी करेंगे। हेटमायर आखिरी बार नवंबर 2021 में वेस्टइंडीज के लिए खेले थे और पोलार्ड खुले हाथों से बल्लेबाज का स्वागत करने के लिए तैयार हैं।

ईएसपीएनक्रिकइंफो के अनुसार उन्होंने कहा, शमुझे लगता है कि कोच ने शिमरोन के अपने आकलन पर बात की है। मुझे शिमरोन की याद आती है जब वह आसपास नहीं होते हैं। वह एक युवा खिलाड़ी और अपने आप में एक सुपरस्टार हैं। वह सुधार करेंगे और बहुत जल्द



वेस्टइंडीज टीम में वापस आएंगे। पोलार्ड ने आगे कहा, मैं उन्हें टीम में देखने के लिए उत्सुक हूँ। हम जानते हैं कि एक व्यक्ति के रूप में वह क्या कर सकते हैं और उनका भविष्य उज्ज्वल है। आप 25 साल के लड़के को कभी भी नजरअंदाज नहीं सकते। शिमरोन मुझे काफी पसंद हैं और वह यह जानते हैं। हम सभी यह जानते हैं। टीम में वापसी करने के लिए उन्हें मेहनत करने की जरूरत है। हम उनका खुले दिल से स्वागत करेंगे। भारत और वेस्टइंडीज के बीच

बुधवार से कोलकाता के ईडन गार्ड्स में शुरू होने वाले तीन टी20 मैच खेले जाएंगे। भारत ने पिछले हफ्ते वनडे सीरीज में वेस्टइंडीज को 3-0 से मात दी थी। मेहमान टीम के कप्तान पोलार्ड तीन में से दो मैच चोटिल होने के कारण नहीं खेल पाए थे। उनकी जगह निकोलस पूरन ने कप्तानी की थी। वनडे सीरीज में टीम की बल्लेबाजी काफी लचर रही थी। गेंदबाजों ने बेहतर प्रदर्शन किया था।

एसे में टी-20 सीरीज से पहले ईडन गार्ड्स के विकेट के बारे में बोलते हुए पोलार्ड ने कहा, शमुझे लगता है कि यह एक बहुत अच्छा विकेट है। जाहिर तौर पर गेंदबाजों के लिए इसमें बहुत कुछ होगा। रात में मौसम ठंडा होता है और ओस की वजह से गेंद बल्ले पर भी आएगी।

## कोच राजकुमार शर्मा को उम्मीद, विराट खत्म करेंगे शतकों का सूखा

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। विराट कोहली के बचपन के कोच राज कुमार शर्मा ने कहा कि यह स्टार बल्लेबाज मानसिक रूप से बेहद सहज स्थिति में है और जल्द ही शतक के सूखे को खत्म करेगा। कोहली नियमित रूप से अच्छी शुरुआत कर रहे हैं और अर्धशतक भी जड़ रहे हैं लेकिन पिछले दो साल से अधिक समय से अपने 70 अंतरराष्ट्रीय शतक के आंकड़े में इजाफा नहीं कर पाए हैं। राजकुमार ने कहा, 'मुझे लगता है कि जो लोग उनकी फॉर्म पर सवाल उठा रहे हैं उन्हें उनके आंकड़े देखने चाहिए। इन्हें देखने के बाद वह उनकी आलोचना नहीं कर पाएंगे। शतक नहीं बन पा रहा है लेकिन वह 70 शतक जड़ चुके हैं। लोगों को यह महसूस करना चाहिए।' उन्होंने कहा, 'ईमानदारी से कहूँ तो वह अच्छा खेल रहे हैं और जल्द ही बड़ी पारी खेलेंगे। वह काफी सकारात्मक और सहज हैं और हमें जल्द ही उससे बड़ी पारी देखने को मिलेगी।' राज कुमार दिल्ली की टीम के भी कोच हैं और अमी रणजी ट्रॉफी टीम के साथ गुवाहाटी में हैं। कोहली की तरह पश्चिमी दिल्ली के ही रहने वाले यश धुल को अंडर-19 विश्व कप में खिताबी जीत के दौरान भारत की अगुआई करने के बाद पहली बार दिल्ली की टीम में शामिल किया गया है।